

La Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

SEMANARIO.-Número 120.-Precio: 6 frs. 3 de junio de 1948

COMUNICADO del Buró Político del Partido Comunista de España

« El Buró Político del Partido Comunista de España se ha reunido para examinar el llamamiento que la Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón ha dirigido a todas las fuerzas de la resistencia y al pueblo español.

El Buró Político acordó enviar un saludo fraternal de combate a la Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón y felicitarle por su justa y patriótica iniciativa para crear el Consejo Central de la Resistencia.

El Buró Político declara su identificación política con el contenido y la propuesta del llamamiento y decide recomendar a todas las organizaciones y militantes del Partido le presten el mayor apoyo en todos los órdenes a fin de que la iniciativa de crear el Consejo Central de la Resistencia pueda tener pronto la adhesión entusiasta y la colaboración de todos los españoles republicanos y antifranquistas.

Para lograr esto, en unión de todas las fuerzas republicanas y democráticas, el Partido Comunista no regateará esfuerzo alguno, convencido de que así contribuirá poderosamente a impulsar la lucha unida del pueblo por su liberación, por el derrocamiento del régimen franquista y por el restablecimiento de la República, para asegurar la independencia y soberanía nacionales de España.

1 de junio de 1948. »

VOLUNTAD Y MANDATO del pueblo

por Dolores IBARRURI

DESDE el Levante guerrillero y republicano, salta por encima de las fronteras, la voz de la resistencia popular, que llama a los españoles antifranquistas a la concordia y a la unidad para la lucha por el derrocamiento de la tiranía fascista del general Franco.

Para los flacos de espíritu y para aquellos otros que viven más preocupados de encontrar la forma de servir y apoyar a las castas reaccionarias culpables de la ruina y de la miseria de nuestro país, que de ayudar al pueblo en su lucha heroica, el llamamiento de los guerrilleros a la constitución del Consejo Central de la Resistencia es lección y es advertencia.

Lección de firmeza, de coraje, de confianza en la voluntad democrática y republicana del pueblo; de fe en el futuro libre de España. Y advertencia serena y leal, dato irrecusable para un mañana próximo, que de dentro de la España cercada de cárceles y de horcas y acorralada por asesinos y verdugos, late con creciente vigor una nueva España: la España que se templó en los combates por la República, la España que se endureció en la lucha clandestina y con la que tendrán que contar cuando se trate de dar al problema español la solución exigida por el pueblo: la solución democrática y republicana.

Los que creyeron que a fuerza de levantar obstáculos en el camino de la recuperación de la República, iban a lograr que el pueblo español desparanzado y cansado se resignase a vivir de rodillas, sufrirán una decepción ante la decisión de los guerrilleros.

Pero los que en su voluntad y en su conciencia permanecen fieles al mandato republicano del pueblo, expresado con reiteración, se sentirán fortalecidos en sus convicciones y animados de nuevos entusiasmos para proseguir la lucha hasta la victoria.

La situación del agro español es la más grave de cuantas han vivido los campesinos desde el advenimiento del franquismo; y para los obreros de la industria, para los trabajadores del campo como para los diferentes grupos de la pequeña y media burguesía urbana y rural, se plantea con agudeza el dilema: o luchar por cambiar la situación, o morir.

Incluso los grandes financieros e industriales, aves de presa que acumularon enormes fortunas en el transcurso de la guerra, resoplando con los hilos de los hilos, los primeros ramalazos de la inflación y « de repente » se dan cuenta, como el presidente del Banco Urquijo ha declarado en la última reunión del Consejo de Administración, que el utilaje industrial está desgastado; que la producción disminuye alarmantemente; que los ferrocarriles no marchan; que la tierra está yerma y que para llegar al nivel de producción de 1935 necesitan una inversión de más de mil millones de dólares, que les permita hacer frente a las dificultades. Pero dudan de la posibilidad de obtener esa ayuda, con el mantenimiento del régimen actual, y en su marco político comienzan a perfilarse la corona y el cetro, en lugar del yugo y las flechas del franquismo.

Los hombres que participan en la lucha guerrillera y en la resistencia en España, conocen perfectamente la situación del país, el estado de ánimo de las masas y consideran que nunca hubo mejores condiciones para coordinar y organizar con posibilidades de rápida victoria la lucha nacional contra el franquismo.

Abnegados combatientes de la República, en lugar de tratar de imponer o de hacer prevalecer sus propias convicciones — con derecho que nadie razonablemente podría negar a los que cada día se juegan la vida por ellas — proclaman firmemente y ante la faz de todo el país y del mundo entero, que como demócratas sinceros, acatarán la decisión del pueblo en la elección del régimen por que ha de gobernarse España.

No han elaborado un programa para no obligar « a priori » a los que sin estar totalmente de acuerdo con la actitud decididamente republicana de los guerrilleros, están, sin embargo, dispuestos a luchar por acabar con esta situación. Dejan al criterio de los representantes de las fuerzas republicanas y antifranquistas, reunidos en el Consejo Central de la Resistencia, la misión de elaborar este programa, que puede ser el programa del resurgimiento de una España democrática, soberana e independiente.

El llamamiento de los guerrilleros levantinos, es la afirmación rotunda de no permanecer al margen cuando sobre los destinos de España se negocia y se intriga. Este llamamiento es un ¡no! ardiente y decidido a los que en nombre de una democracia achata y bastardeada, pretenden salvar los privilegios de las castas reaccionarias culpables del hundimiento de España, entronizando en nuestro país un régimen antidemocrático que deje en pie el monstruoso aparato represivo del franquismo, que revitalize la opresión secular de las masas campesinas...

Los que en el interior del país desean que la situación cambie, pero que temiendo lo que este cambio podría significar, buscan indecisos una salida sin atreverse a formular sus aspiraciones por temor a ser mal interpretados, el llamamiento de los guerrilleros a la formación del Consejo Central de la Resistencia les abre un camino, el único, que puede conducir a una solución justa e impedir esa catástrofe que tanto temen.

Es tanto más oportuno este llamamiento de la Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón cuanto que él llega a tiempo para que las fuerzas republicanas democráticas y antifranquistas reconsideren sus posiciones y rectifiquen errores que puedan aportar quebrantos irreparables a la causa de la liberación de España.

La posibilidad de que el problema español pueda ser tratado en la Asamblea de las Naciones Unidas que de este año, obliga a todos a examinar la situación de división en que se hallan las fuerzas republicanas y a buscar, a costa de los esfuerzos y sacrificios que sean necesarios, la unión que exigen las circunstancias, para que la voz de la España republicana encuentre eco y apoyo sus demandas, entre los representantes de los países democráticos.

Y si para cada dirección de partido o de organizaciones obreras y republicanas, el llamamiento de los guerrilleros es una apelación insoslayable a la unidad, para el gobierno del Sr. Albornoz es una llamada de atención a la que no puede permanecer indiferente sin gran riesgo de su propia existencia que, como la de cualquier otro gobierno, sólo puede justificarse en la medida en que apoyen y sostengan a los que luchan en el interior del país.

De acuerdo con el llamamiento de la Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón, el Partido Comunista de España se adhiere con entusiasmo a la propuesta de los combatientes que, día a día, van garando para la República y la democracia, sin ahorrarse esfuerzos ni sacrificios, nuevos esfuerzos y más decididos apoyos.

Secundar el llamamiento guerrillero no significa renunciar a apoyar las instituciones de la República en la emigración.

El Partido Comunista defiende las instituciones republicanas aunque no está de acuerdo ni con la composición actual del gobierno republicano ni con la existencia « simbólica » de estas instituciones, sino como símbolo de la política entreguista, de quienes habiendo perdido la fe en el pueblo, sólo esperan un « gesto » de los imperialistas anglo-americanos que les permita justificar su renuncia a la lucha por la República, en la oposición de la reacción internacional al restablecimiento de la democracia en España.

A este propósito yo quiero decir que no deben alarmar demasiado a las fuerzas auténticamente republicanas y democráticas las defecciones de ciertas gentes que habiendo renunciado a la lucha y a la República, tratan de buscar oblio al calor de las alas de la monarquía que las fuerzas reaccionarias imperialistas ofrecen como solución.

A ocupar los puestos que ellos abandonan, llegan millares y centenares de millares de campesinos, de obreros, de intelectuales, de artesanos, que han vivido la experiencia de la monarquía y del franquismo, y que se han convencido de que sólo con la República vera satisfacción sus ansias de tierra y de justicia, de pan, de libertad y de progreso.

Esto lo comprueban el diario los guerrilleros de Levante y Galicia, de Aragón, de Extremadura y de Andalucía, que encuenan en los campesinos y en los obreros sus más fieles colaboradores y seguros apoyos en la lucha contra el franquismo. Y en última instancia, esto será lo decisivo.

Ateniéndose a esta realidad esperanzadora, los guerrilleros han lanzado su invitación a la formación del Consejo Central de la Resistencia « para anidar y coordinar los esfuerzos valerosos realizados por miles y miles de patriotas a lo largo del país, para dar más eficacia, alcance

y amplitud a nuestra lucha, que puede terminar con la derrota del franquismo y la victoria de la República ». (Llamamiento guerrillero)

En las fábricas, en las minas, en los cuarteles, en la escuela, en los cuartos de obreros, en las iglesias, en las barridas obreras, en los pueblos campesinos, en los institutos y universidades, en el movimiento nacional democrático de Cataluña, Euzkadi y Galicia, y entre los regionalistas valencianos y andaluces; en la Castilla que es hogar de la unidad española, en Aragón y en Asturias, la voz de los guerrilleros de Levante será, sin ninguna duda, impulso y acción para la creación de Consejos de la Resistencia, aglutinante patriótico que una y encienda las voluntades en la reconquista de la democracia para dar al pueblo posibilidad de elección y de decisión.

En la emigración, este grito patriótico surgió de la entraña de la España que lucha, de la España que no se somete, puede y debe ser el comienzo de una más amplia actividad para ayudar a la resistencia y el punto convergente de la voluntad de lucha de la mayoría de la emigración republicana, expresada recientemente en el documento firmado por don José Giral y destinadas personalidades republicanas en los millares y millares de firmas que han suscrito ese documento y que muestran sin equivocarse los deseos de unidad de los republicanos que no renuncian a serlo, y de las fuerzas populares españolas.

El Partido Comunista de España, haciéndose eco del llamamiento guerrillero, trabajará con todo entusiasmo en el interior del país y en la emigración por la coordinación de la resistencia, y llevará a todos los países y a todos los lugares donde haya un grupo de amigos de la España republicana y democrática, la voz del pueblo español, que en la decisión de los guerrilleros de Levante y Aragón, expresa su voluntad de continuar la lucha por liberar nuestra Patria de la opresión franquista.

Con la certidumbre de no ser defraudados, expresamos nuestra confianza de que a los guerrilleros de Levante y a toda la resistencia española, no ha de faltarles ni el apoyo ni la solidaridad de los verdaderos demócratas, de los trabajadores de todos los países.

POR EL FRENTE NACIONAL REPUBLICANO Y DEMOCRATICO

En los más importantes núcleos de la emigración republicana española se desarrolla con gran actividad la campaña en apoyo de la constitución del Frente Nacional Republicano y Democrático.

Gran número de cartas de los emigrados en Francia

Recibimos, a este respecto, noticias que indican que de los principales departamentos donde residen los emigrados se están enviando al Jefe del Gobierno cartas avaladas por firmas de republicanos españoles de diversas tendencias, en las cuales se piden tome en consideración...

(Pasa a la 2.ª pag.)

“Seremos invencibles si todos los demócratas, si todos los republicanos, cumplen con su deber”

« Nosotros no renunciamos a la República ni a las leyes democráticas que son su emanación, y que si en 1931 y en 1936 fueron proclamadas por el voto mayoritario del país, desde 1936 a 1939 estas leyes fueron defendidas, defendidas y consagradas con una lucha heroica y con la sangre y la vida de un millón de españoles.

Existen fuera de España, como expresión de la continuidad del régimen republicano, las instituciones representativas de la República.

Nosotros hemos apoyado al Gobierno Giral y hemos defendido el Gobierno Llopi.

Pero con todo respeto creemos obligado decir que los que cada día nos jugamos la vida por la República no estamos dispuestos a continuar apoyando a gobiernos que ni se preocupan de la lucha en el interior de España, ni representan más que a una mínima parte de las fuerzas democráticas españolas.

Para que el Gobierno de la República sea defendido y respetado aquí donde se lucha, y nosotros estamos dispuestos con toda energía a imponer ese respeto, para que ese Gobierno sea respaldado por la resistencia que no intriga pero que combate y tenga autoridad ante los Estados y organismos internacionales, necesitamos que ese Gobierno correspondiera a la voluntad popular y tengan en el la debida representación las fuerzas que llevan el peso de la lucha en España. Hace falta un Gobierno Republicano que se entregue con ardor a la tarea de ayudar política y materialmente a las fuerzas que luchamos; que su autoridad repercuta y se sienta directamente aquí dentro.

Nos sentimos fuertes y seremos invencibles si todos los demócratas, si todos los republicanos, cumplen con su deber hacia los que luchamos, hacia el pueblo que pugna por romper el oprobioso yugo de la tiranía franquista. »

(Del llamamiento de la Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón.)

LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE LA MUJER

se inaugura en París el día 12 de junio (Información en la pag. 4)



emocionante relato un guerrillero

de la Agrupación de Levante y Aragón sobre el combate que ha tenido lugar recientemente en las inmediaciones de Santa Lecina (Huesca).

Por falta material de espacio nos vemos obligados a dejar para nuestro próximo número la publicación de un emocionante relato que nos ha hecho llegar un guerrillero de la Agrupación de Levante y Aragón sobre el combate que ha tenido lugar recientemente en las inmediaciones de Santa Lecina (Huesca).

LA LUCHA GUERRILLERA

Nuevas referencias sobre la pujante lucha en GALICIA

FRANCO ENVIA MOROS A LEON

Según ciertas informaciones, el contingente de tropas represivas compuestas de moros y regulares en la provincia de León, situada en la región montañosa de Villafranca del Bierzo, limitrofe con la provincia de Lugo.

Esta medida de los franquistas revela su intención de contrarrestar la creciente e intensa actividad de la IV Agrupación Guerrillera de Galicia, actividad que venimos señalando en nuestros números anteriores y que es más fuerte de día en día.

A pesar de todos los esfuerzos el franquismo no ha podido impedir que estas actividades se multipliquen. Las mismas informaciones dan cuenta de lo sólida, y arraigada que es la IV Agrupación Guerrillera. Dicen, por ejemplo, que sus unidades controlan parte de las comunicaciones, sobre todo las de carretera, en las cuales efectúan frecuentes servicios de vigilancia sobre los autobuses y otros vehículos que tienen que pasar por las zonas donde dicha Agrupación opera.

Una vez más el criminal Franco envía fuerzas mercenarias moros con el intento de frenar la pujante actividad guerrillera. Los asesinos franquistas, no se paran en nada, y al enviar a estos mercenarios moros a la zona de espasiones, preparan nuevos crímenes y detenciones, nuevas horas de terror sobre el campo leonés-gallego, tratando de ahogar en sangre el deseo irrestricto de un pueblo que quiere ser libre y que lucha por la República.

Esta noticia da idea del ardor con que nuestro pueblo lucha por la democracia y de la ferocidad con que Franco intenta — ¡en vano! — ahogar esa lucha.

ASTURIAS

UN SOMATENISTA QUE RINDE CUENTAS

El sub-cabo del Somatén de Ciaño-Santa Ana, cerca de Sama, en Oviedo, era un chivato de marca. Juan Fanechosa — así se llamaba el miserable confidente — tenía sobre su conciencia el cargo de haber delatado a varios comunistas y otros antifranquistas de la región.

Los guerrilleros que operan en la zona minera asturiana decidieron darle su merecido y poner coto a sus desmanes. Hace unos días, cuando el confidente se hallaba en un chigre bebiendo con algunos de sus amigos, se presentó en el mismo un grupo de guerrilleros. Juan Fanechosa fue inmediatamente detenido y recibió el castigo que merecía.

“La Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón convoca a todas las fuerzas republicanas y antifranquistas para crear el Consejo Central de la Resistencia”

« La Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón convoca a todas estas fuerzas a una reunión, cuya preparación técnica se comunicará por los conductos convenientes al mantenimiento del secreto y de la seguridad. La Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón propone para esa reunión un Orden del día con dos puntos fundamentales: »

- 1º Creación de un Consejo de la Resistencia que coordine y dirija todas las fuerzas que luchan contra el franquismo, y organice con vistas a esta lucha a las amplias masas populares;
- 2º Elaboración de un programa nacional y democrático común a toda la Resistencia, que se convertirá en la bandera de lucha de los españoles por su liberación.

La Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón invita a todos los grupos y organizaciones de la Resistencia, tanto en la escala local, provincial, regional y nacional, al igual que en las fábricas, empresas y barriadas, a discutir esta proposición y a votar resoluciones, apoyándola, que se hagan públicas y alcancen la mayor popularización entre el pueblo.

Invitamos a todos los antifascistas a que al discutir este llamamiento formen en todas partes, desde la más pequeña fábrica hasta las barriadas, pueblos y ciudades — sin excluir los cuarteles — Consejos y Juntas de la Resistencia, que se sumen ya activamente a nuestro movimiento patriótico de liberación.

Nuestro Estado Mayor tomará las medidas necesarias para ponerse en contacto con las fuerzas y organismos que manifiesten su voluntad de participar en la reunión y preparación de ésta.

La Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón se dirige también a todos los españoles emigrados pidiéndoles su apoyo para esta acción que emprenden las fuerzas de la verdadera resistencia española, que no tienen nada de común con la falsa resistencia conocida por ellos hasta ahora a través de una serie de indignas maniobras de capitulación.

Llamamos también a las fuerzas obreras y democráticas del mundo entero a redoblar sus esfuerzos para ayudar a la lucha liberadora de nuestro pueblo.

Sabemos que fuera de nuestras fronteras es en las fuerzas de la democracia en quien podemos confiar, y a ellas acudimos seguros de que nuestro llamamiento encontrará un eco cordial y solidario. »

(Del llamamiento de la Agrupación Guerrillera de Levante y Aragón.)

Telegrama a PASIONARIA

El 99% de los votos AL FRENTE NACIONAL en Frystat villa de la cual es CIUDADANA DE HONOR la camarada Dolores IBARRURI

Durante su viaje a Checoslovaquia, nuestra camarada Dolores Ibaruri recibió el título de Ciudadana de honor de algunas ciudades checoslovacas, entre ellas, de la ciudad de Frystat.

Las autoridades de aquella ciudad acaban de enviar a Pasionaria el siguiente telegrama: « Dolores Ibaruri, Ciudadana de honor de Frystat, París. Con alegría le comunicamos, querida compañera, que la villa de Frystat ha dado el 99% de sus votos a la candidatura unida del Frente Nacional. Por la municipalidad de Frystat - Kolek. »

El camarada Clemente Gottwald, en el momento de depositar su papeleta de voto.

En la pag. 4: Un gran triunfo de la democracia mundial Las elecciones en Checoslovaquia



LA LUCHA GUERRILLERA

Nuevas referencias sobre la pujante lucha en GALICIA

FRANCO ENVIA MOROS A LEON

Según ciertas informaciones, el contingente de tropas represivas compuestas de moros y regulares en la provincia de León, situada en la región montañosa de Villafranca del Bierzo, limitrofe con la provincia de Lugo.

Esta medida de los franquistas revela su intención de contrarrestar la creciente e intensa actividad de la IV Agrupación Guerrillera de Galicia, actividad que venimos señalando en nuestros números anteriores y que es más fuerte de día en día.

A pesar de todos los esfuerzos el franquismo no ha podido impedir que estas actividades se multipliquen. Las mismas informaciones dan cuenta de lo sólida, y arraigada que es la IV Agrupación Guerrillera. Dicen, por ejemplo, que sus unidades controlan parte de las comunicaciones, sobre todo las de carretera, en las cuales efectúan frecuentes servicios de vigilancia sobre los autobuses y otros vehículos que tienen que pasar por las zonas donde dicha Agrupación opera.

Una vez más el criminal Franco envía fuerzas mercenarias moros con el intento de frenar la pujante actividad guerrillera. Los asesinos franquistas, no se paran en nada, y al enviar a estos mercenarios moros a la zona de espasiones, preparan nuevos crímenes y detenciones, nuevas horas de terror sobre el campo leonés-gallego, tratando de ahogar en sangre el deseo irrestricto de un pueblo que quiere ser libre y que lucha por la República.

Esta noticia da idea del ardor con que nuestro pueblo lucha por la democracia y de la ferocidad con que Franco intenta — ¡en vano! — ahogar esa lucha.

ASTURIAS

UN SOMATENISTA QUE RINDE CUENTAS

El sub-cabo del Somatén de Ciaño-Santa Ana, cerca de Sama, en Oviedo, era un chivato de marca. Juan Fanechosa — así se llamaba el miserable confidente — tenía sobre su conciencia el cargo de haber delatado a varios comunistas y otros antifranquistas de la región.

Los guerrilleros que operan en la zona minera asturiana decidieron darle su merecido y poner coto a sus desmanes. Hace unos días, cuando el confidente se hallaba en un chigre bebiendo con algunos de sus amigos, se presentó en el mismo un grupo de guerrilleros. Juan Fanechosa fue inmediatamente detenido y recibió el castigo que merecía.

DOSCIENTOS «CIVILES» CONTRA DOS VAGABUNDOS

HUESCA

LOS GUARDIAS DE PERALTA A TIROS ENTRE SI

El sargento queria hacer firmar a dos de ellos una declaración falsa sobre un robo cometido por uno de los suyos.

De tal palo, tal astilla. Muchos jefes de pueblecito se muestran dignos discípulos de los grandes maestros del estraperlo, la estafa y la corrupción que tienen su sede en los altos estamentos del régimen franquista.

En el pueblo de Peralta, provincia de Huesca, el 24 de abril se encontraban en una choza dos mendigos (de los que tanto abundan en la España franquista).

En el pueblo de Huesca, provincia de Huesca, el 24 de abril se encontraban en una choza dos mendigos (de los que tanto abundan en la España franquista).

había vendido a unos grandes estraperlistas de la región, y se supone fundadamente que el jefe del puesto lo sabía.

De todos modos es ésta una estampa que refleja, por un lado el tremendo malestar que existe en el seno de las fuerzas represivas franquistas y por otro, el ambiente reinante de corrupción, de abuso de poderes.

Los guardias se negaron a ello; y sea, porque, pese a todo, les repugnaba tan canallaesca infamia, ya porque tuvieron renuencia que dieran con el aludido sargento.

El cómputo de los víveres percibidos diariamente en el racionamiento oficial por cada ciudadano de Vizcaya durante el mes de abril, arroja las cifras siguientes:

Table with 2 columns: Item (Aceite, Azúcar, Café, etc.) and Quantity (33 gramos, 27, etc.)

Por otra parte, se anuncia la distribución, diaria de mayo a junio en Guipúzcoa del racionamiento siguiente:

Table with 2 columns: Item (Aceite, Azúcar, Café, etc.) and Quantity (40 gramos, 9, etc.)

Estas cifras demuestran al hambre que padece el pueblo en España. Los víveres a precios de tasa son distribuidos por cantidades ínfimas.

El sargento quería hacer firmar a dos de ellos una declaración falsa sobre un robo cometido por uno de los suyos.

MALAGA

LA REPRESION CONTRA EL Partido Comunista

La policía franquista ha detenido en estos días en Málaga a nuestro camarada Francisco Serrano y varios militantes del Partido.

Estos camaradas están sufriendo terribles torturas mediante las cuales, los franquistas quieren arrancarle declaraciones sobre la organización y actividad del Partido en aquella región.

La furia represiva de los sicarios de Franco, se ceba de manera especial sobre los hombres de nuestro Partido porque saben que ellos son el alma de la lucha popular liberadora y creen ahogarla de esa manera.

En el primer trimestre de 1947, el Ayuntamiento de Madrid percibió por concepto de licencia de obras 400,7 millones de pesetas, en tanto que en el primer trimestre de 1948, solamente ha percibido, por el mismo concepto, 209 millones, o sea el 42,5 por ciento, en relación con el mismo período del año anterior.

Y la crisis en la construcción es general en toda España. Refiriéndose a esta cuestión, la revista franquista «Economista», del 6 de marzo último, decía:

«Muchas obras se han parado en toda España. Los propietarios, principalmente muchas inmobiliarias, están pensando con mucho detenimiento sus futuros planes. Y alguno de ellos ya no pensará más.

La situación industrial en la España franquista presenta perspectivas cada vez más sombrías. Algunas industrias como las de la construcción, textil, muebles baratos, zapatería, sastrería, etc., atraviesan una aguda crisis que tiende a agravarse.

En Vigo, por ejemplo, ha parado una empresa constructora que tenía cerca de 50 millones de pesetas de obra.

Y más trágica es aún la situación en la industria de muebles baratos (muebles de plástico) cuya producción —según «El Economista» del 5-5-48— está completamente paralizada.

Las causas ¿Cuáles son las causas que han colocado a la industria española, especialmente a la pequeña industria en situación tan catastrófica?

Algunos comentaristas señalan que, aparte de la escasez de materiales, la agudización de la crisis se atribuye a «la restricción de créditos bancarios», impuesta por el Gobierno franquista.

Ante el retraimiento de los capitalistas particulares a suscribir los empréstitos oficiales (expresión de la desconfianza que los españoles, hasta los capitalistas, tienen en el franquismo), el Gobierno franquista ha dispuesto que el 45 por ciento de los saldos acreedores de los Bancos, cuentas corrientes, cajas de ahorro, etc., que se invierten en Fondos Públicos. De este modo el Gobierno franquista se asegura, por la fuerza, casi la mitad del numerario disponible en los establecimientos bancarios, para hacer su política de despil-

BAJO EL SIGNO DEL FRANQUISMO

La crisis de la industria y el comercio

por Vicente ARROYO

La situación industrial en la España franquista presenta perspectivas cada vez más sombrías. Algunas industrias como las de la construcción, textil, muebles baratos, zapatería, sastrería, etc., atraviesan una aguda crisis que tiende a agravarse.

En Vigo, por ejemplo, ha parado una empresa constructora que tenía cerca de 50 millones de pesetas de obra.

Y más trágica es aún la situación en la industria de muebles baratos (muebles de plástico) cuya producción —según «El Economista» del 5-5-48— está completamente paralizada.

Las causas ¿Cuáles son las causas que han colocado a la industria española, especialmente a la pequeña industria en situación tan catastrófica?

Algunos comentaristas señalan que, aparte de la escasez de materiales, la agudización de la crisis se atribuye a «la restricción de créditos bancarios», impuesta por el Gobierno franquista.

Ante el retraimiento de los capitalistas particulares a suscribir los empréstitos oficiales (expresión de la desconfianza que los españoles, hasta los capitalistas, tienen en el franquismo), el Gobierno franquista ha dispuesto que el 45 por ciento de los saldos acreedores de los Bancos, cuentas corrientes, cajas de ahorro, etc., que se invierten en Fondos Públicos. De este modo el Gobierno franquista se asegura, por la fuerza, casi la mitad del numerario disponible en los establecimientos bancarios, para hacer su política de despil-

farro, sin preocuparse de la suerte que la industria pueda correr por falta de ayuda bancaria.

Por otra parte, los Bancos prefieren hacer préstamos, con garantía de un terreno, monte, etc., antes que conceder créditos a las pequeñas industrias para que éstas puedan comprar máquinas o ampliar sus negocios. Prefieren dar al capital un carácter usurario, asegurando su reembolso con la garantía de un valor superior al del dinero prestado, que facilitar el desarrollo industrial, donde podrían correr el riesgo de perder el dinero a causa de una quiebra. Esto es también una demostración de desconfianza en el régimen.

Esto no hace mucho, el signo característico del comercio en la España franquista, era la falta de productos. Era difícil encontrar nada, si no era de estraperlo, lo que ha dado lugar a que muchos comerciantes falangistas ladrones se hayan hecho ricos. Sin embargo, los efectos de la crisis en el comercio se dejan sentir, en forma que la revista franquista «Economía Mundial» del 6 de marzo último decía que «El signo de busca del producto y duplica al vendedor en la venta de artículos por el de búsqueda de compradores».

La necesidad de buscar compradores de los Bancos, cuentas corrientes, cajas de ahorro, etc., que se invierten en Fondos Públicos. De este modo el Gobierno franquista se asegura, por la fuerza, casi la mitad del numerario disponible en los establecimientos bancarios, para hacer su política de despil-

Mudo en el tormento UN JOVEN ES «SUICIDADO» POR LOS GUARDIAS DE CABRA

En el pueblo cordobés de Cabra se ha producido hace algunos días un hecho que pone al desnudo el frío salvajismo con que los sayones del franquismo persiguen a los españoles antifranquistas.

La Guardia Civil de dicho puesto había detenido al joven Antonio Roldán por sospechar que pertenecía al Partido Comunista. Los franquistas pretendieron descubrir, a través del detenido, detalles sobre la organización del Partido en la comarca. Pero, a pesar de las coacciones, a pesar de los malos tratos de los que le hicieron víctima en el curso de los interrogatorios, Roldán no dijo nada de lo que querían arrancarle.

Entonces, los guardias civiles optaron por otro procedimiento: lo mataron.

El sargento quería hacer firmar a dos de ellos una declaración falsa sobre un robo cometido por uno de los suyos.

—Por lo tanto, ¿no hay vino? —No, no hay vino. Sale el escribiente y en el tronco de un pino clava un pliego de papel. Los guerrilleros se agolpan para leerlo.

—Es algo con relación a mi carácter —comienza con cierto embarazo—. Ya sabéis, yo podré dar algún bufido a cualquier jefe. Está mal, lo sé. Lo que pasa es que a veces un día de mal humor porque las cosas podían haber sido más derechas, pero tened por cierto que jamás me propongo ofender ni humillar a nadie. Quiero que cuando eso suceda me lo digáis sin tapujos en mi oído y yo pueda darme cuenta de mis propios defectos, que así los iré enmendando.

—Cada cual tiene lo suyo —confiesa un jefe de batallón—. Yo le dije ayer a éste una tontería y luego no sabía qué hacer, por disculparme, hasta que acabé regalándole un puro que me habíais dado... Se rie a más y mejor el que se fumó el puro y el jefe del sector vuelve a tomar la palabra gravemente.

—Hay otro asunto que hacía tiempo que tratábamos porque no había hecho falta. Es la cuestión de las mujeres... dice, como si le rechinaran las palabras.

Cifras del hambre en España

El cómputo de los víveres percibidos diariamente en el racionamiento oficial por cada ciudadano de Vizcaya durante el mes de abril, arroja las cifras siguientes:

Table with 2 columns: Item (Aceite, Azúcar, Café, etc.) and Quantity (33 gramos, 27, etc.)

Por otra parte, se anuncia la distribución, diaria de mayo a junio en Guipúzcoa del racionamiento siguiente:

Table with 2 columns: Item (Aceite, Azúcar, Café, etc.) and Quantity (40 gramos, 9, etc.)

Estas cifras demuestran al hambre que padece el pueblo en España. Los víveres a precios de tasa son distribuidos por cantidades ínfimas.

El sargento quería hacer firmar a dos de ellos una declaración falsa sobre un robo cometido por uno de los suyos.

Los guardias se negaron a ello; y sea, porque, pese a todo, les repugnaba tan canallaesca infamia, ya porque tuvieron renuencia que dieran con el aludido sargento.

El cómputo de los víveres percibidos diariamente en el racionamiento oficial por cada ciudadano de Vizcaya durante el mes de abril, arroja las cifras siguientes:

Por otra parte, se anuncia la distribución, diaria de mayo a junio en Guipúzcoa del racionamiento siguiente:

El terror franquista

La Guardia Civil del puesto de las Campanillas en la sierra de Trevenas, provincia de Málaga, detuvo hace unos días, a un campesino por considerarle sospechoso de estar en relación con los guerrilleros. Ante la imposibilidad de no poderle arrancar declaración alguna, después de haberle maltratado salvajemente, le aplicaron la ley de fugas.

Los sicarios del régimen, como es su costumbre, pretentan que en el curso del interrogatorio el campesino intentó evadirse.

La Guardia Civil de Granja de Torrehermosa, provincia de Badajoz, ha cometido otro crimen. Esta vez la víctima ha sido el guerrillero Lorenzo Jimenez. Brutalmente martirizado para que declarase en qué lugar se encuentra la base de su unidad guerrillera, opuso la más firme negativa el valiente luchador y se negó tenazmente a responder a los guardias. Estos, exasperados, le sacaron del cuartelillo y en las afueras del pueblo le asesinaron.

No se trataba de ningún traslado. No tanto, por lo tanto, ningún objeto, confesable el sacar el guerrillero del puesto, Temá, si el objeto de asesinarlo. La premeditación de crimen civilero es clara. Y los guardias, con sus odiosas argucias, pretendiendo que la víctima «intentó evadirse», no podrán ocultarlo. No podrán ocultar que se trata de un nuevo y odioso caso de aplicación de la ley de fugas.

En estos últimos días la Guardia Civil ha detenido a varios campesinos en el término de Puente deume y a otros cuatro en el término de Carballo, pueblos los dos de la provincia de La Coruña, acusando a todos ellos de estar en relación y servir de enlaces a la IV Agrupación guerrillera.

La falta de dinero, la miseria en que nuestro pueblo vive obliga a las clases medias a privarse de lo necesario. La crisis del comercio se refleja en el número de sus obreros. El paro de obreros cuando las fuerzas de la Guardia Civil se hallaban en las cercanías de un campamento que por allí pasaba. Los guardias dispararon sin previo aviso sobre él; y cayó muerto en el acto.

A pesar de todas sus argucias para intentar una justificación de este nuevo crimen, las fuerzas represivas no han podido evitar que una fuerte indignación contra ellas, cunda por los contornos.

Esto demuestra una vez más que las fuerzas represivas franquistas vacilan cuando se trata de luchar frente a los valientes luchadores republicanos, incluso apelando a tan ignominiosos procedimientos como el que aquí relacionamos.

CON LOS de Levante

—Por lo tanto, ¿no hay vino? —No, no hay vino. Sale el escribiente y en el tronco de un pino clava un pliego de papel. Los guerrilleros se agolpan para leerlo.

—Es algo con relación a mi carácter —comienza con cierto embarazo—. Ya sabéis, yo podré dar algún bufido a cualquier jefe. Está mal, lo sé. Lo que pasa es que a veces un día de mal humor porque las cosas podían haber sido más derechas, pero tened por cierto que jamás me propongo ofender ni humillar a nadie. Quiero que cuando eso suceda me lo digáis sin tapujos en mi oído y yo pueda darme cuenta de mis propios defectos, que así los iré enmendando.

—Cada cual tiene lo suyo —confiesa un jefe de batallón—. Yo le dije ayer a éste una tontería y luego no sabía qué hacer, por disculparme, hasta que acabé regalándole un puro que me habíais dado... Se rie a más y mejor el que se fumó el puro y el jefe del sector vuelve a tomar la palabra gravemente.

—Hay otro asunto que hacía tiempo que tratábamos porque no había hecho falta. Es la cuestión de las mujeres... dice, como si le rechinaran las palabras.

—Es algo con relación a mi carácter —comienza con cierto embarazo—. Ya sabéis, yo podré dar algún bufido a cualquier jefe. Está mal, lo sé. Lo que pasa es que a veces un día de mal humor porque las cosas podían haber sido más derechas, pero tened por cierto que jamás me propongo ofender ni humillar a nadie. Quiero que cuando eso suceda me lo digáis sin tapujos en mi oído y yo pueda darme cuenta de mis propios defectos, que así los iré enmendando.

¡Españoles! Escuchad las emisiones de RADIO ESPAÑA INDEPENDIENTE que transmite todos los días a las 4:30, 5:30, 6:30, 7:30 de la tarde, por campos de ondas de 19'5, 23, 34'2 metros; a las 8:30, 9:30, 10:30, 11:30, 12:30 de la noche, por campos de ondas de 23, 29'2, 32, 34, 40'4 y 46 metros; y a todas las horas mencionadas por onda de 25'5 metros.

por J. IZCARAY



«¡Vuelta a estas tierras el Ejército de la República!»

Más allá de estos montes Disciplinada y compacta, batallando siempre, la Agrupación Guerrillera de Levante crece de continuo y sus avanzadillas desbordan los límites de estas tierras que le dieron nombre.

La falta de dinero, la miseria en que nuestro pueblo vive obliga a las clases medias a privarse de lo necesario. La crisis del comercio se refleja en el número de sus obreros. El paro de obreros cuando las fuerzas de la Guardia Civil se hallaban en las cercanías de un campamento que por allí pasaba. Los guardias dispararon sin previo aviso sobre él; y cayó muerto en el acto.

Esto demuestra una vez más que las fuerzas represivas franquistas vacilan cuando se trata de luchar frente a los valientes luchadores republicanos, incluso apelando a tan ignominiosos procedimientos como el que aquí relacionamos.

Una reunión en la barraca grande

Noches después presencio en la barraca grande una reunión de mandos, presidida por el jefe del sector. Junto examinan la ejecución de las últimas operaciones.

—Tu gente llegó a la estación con dos minutos de retraso. —Tú no debiste disparar tan pronto, pues por eso se nos escaparon dos de los «civiles» de Monroyo. Los nervios bien sujetos y confianza en uno mismo y en los demás.

En el próximo número: TREINTA DIAS CON LOS GUERRILLEROS DE LEVANTE

V. «...y en su bandera está escrito»

EL IMPERIALISMO INGLÉS provocador de guerras

La guerra de Palestina pone al descubierto una vez más los métodos del imperialismo británico. Esa guerra ha sido organizada y provocada por el imperialismo inglés para mantener su hegemonía en el Oriente Medio.

Son los métodos clásicos del imperialismo inglés de los cuales el mundo ha tenido y tiene trágica experiencia. De cuatro guerras que arden hoy, tres fueron provocadas directamente por el imperialismo inglés.

Esta provocación de conflictos bélicos, el empleo de la violencia más brutal para impedir o aplastar la independencia de los pueblos son normas usuales de la Inglaterra capitalista practicante de todos los trucos en las condiciones actuales.

INMEDIATAMENTE después de su llegada al poder, los líderes laboristas presentaron una resolución del imperialismo. Manifestaron que no se proponían ser los liquidadores del Imperio.

Y esa continuidad de la política imperialista de agresión y explotación no se ha roto en la Conferencia de su Partido de 1945. Pero Bevin fue más sincero que Churchill.

En defensa de los intereses del Imperio, lo cual quiere decir en defensa de los intereses de los capitalistas británicos, el Gobierno laborista provocó la guerra en Indonesia.

El Imperio, lo cual quiere decir en defensa de los intereses de los capitalistas británicos, el Gobierno laborista provocó la guerra en Indonesia.

UN LLAMAMIENTO DEL GENERAL MARKOS para la paz en Grecia

Las agencias de Prensa comunican que la Radio de la Grecia democrática ha radiado el 31 de mayo un mensaje en el que, entre otras cosas, se declara:

«El general Markos, comandante en jefe del Ejército democrático, sigue dispuesto a acoger favorablemente toda iniciativa, venga de donde venga, que pueda conducir al restablecimiento de la paz en Grecia a condición de que sea realizada con exclusión de toda intervención extranjera.»

«Después de reafirmar que el gobierno democrático provisional de Grecia no pretende asentar su autoridad por la fuerza...»

«Queremos poner fin a las efusiones de sangre, porque es nuestra propia sangre la que se derrama. Si, no obstante, los monárquico-fascistas de Atenas no toman las medidas necesarias para poner fin a la lucha que desangra a Grecia, tendremos la fuerza de imponerlas, así como a sus dueños americanos y británicos, lo que el interés del pueblo griego exige.»

«El gobierno democrático provisional — concluye el mensaje — sigue dispuesto a hacer concesiones que no sean perjudiciales a los intereses de la nación y del pueblo. Pero los traidores de Atenas se equivocaron si tomaron estas proposiciones por un signo de debilidad.»

«Al lanzar esta proclama, el general Markos y las fuerzas democráticas griegas, muestran, una vez más, su voluntad de servir, sobre todas las cosas, los intereses del pueblo y de la nación griega.»

«Con razón dice en su párrafo final el mensaje, que los traidores de Atenas y sus amigos cometerían un craso error si creyeran que estas proposiciones de paz son un síntoma de debilidad. El Ejército democrático de Grecia ha conseguido en estos últimos tiempos y sigue consiguiendo sobre las tropas mercenarias de los fascistas de Atenas e intervencionistas, victorias que no dejan lugar a dudas sobre el resultado.»

«Las estadísticas completas de los dos meses anteriores dan las siguientes cifras: Pérdidas totales de los monárquico-fascistas entre el 1 de marzo y el 23 de abril:

imperialismo holandés, llevó una guerra de violencia brutal contra un país que se permitió proclamar su independencia después de la Segunda guerra mundial. ¡Qué semejanzas son los argumentos de los delegados ingleses en la O.N.U., en 1945, defendiéndose de las acusaciones de la delegación soviética por su intervención en Indonesia, a los que presentan hoy sobre Palestina! Y la guerra de Indonesia continúa latente envolviendo en ella a un país de 70 millones de habitantes.

«¿Qué no ha hecho el imperialismo británico para impedir el desarrollo democrático de China? Dedicó todo su esfuerzo a destruir las fuerzas nacionalistas, ayudó a los elementos reaccionarios y más tarde a los japoneses. En 1940, un representante de Halifax proclamaba en Tokio que los objetivos del Japón y de la Inglaterra imperial eran los mismos, pero los métodos, distintos. El objetivo era el saqueo y la explotación del pueblo chino, el asegurar los 250 millones de libras esterlinas a que ascendían las inversiones británicas en China, a mantener las concesiones de Hong-kong y Shanghai.»

ESTOS son los hechos. Es un cuadro que presenta una realidad muy distinta a las palabras que Bevin pronunció sobre la paz en la última conferencia laborista. La realidad es que millares de hombres mueren en guerras provocadas por el imperialismo británico.

Política sangrienta de constante amenaza para la paz general y que si bien hoy se realiza en subordinación a un imperialismo más fuerte no por ello deja de presentar el carácter agresivo y de provocación de guerra característicos del imperialismo británico que emplea hoy como instrumento a un gobierno laborista.

En las elecciones celebradas el domingo último en Checoslovaquia, el 89,3 por 100 de los electores han dado sus sufragios al Frente Democrático, en el que están agrupados los Partidos Comunista, Social-demócrata, Católico, Socialista checo y los sin partido.

El escrutinio ha dado los siguientes resultados: Votantes 7.189.846; Frente Nacional, 6.429.145 votos; boletines en blanco, 770.701; y se el 10,7%.

Los elementos reaccionarios, traidores al pueblo, que con ayuda de los imperialistas norteamericanos, el 20 de febrero último dar un golpe de Estado, para contener la marcha progresiva del pueblo checoslovaco, no se han atrevido a presentar sus listas, a pesar de que la Constitución les garantiza este derecho.

Los soldados, ciudadanos con todos los derechos, han tomado parte en las elecciones de Checoslovaquia.

«Sin ninguna duda, el mensaje radiado el 31 de mayo proporciona al pueblo griego un arma poderosa para luchar por la paz, contra los provocadores de guerra, contra los imperialistas americanos e ingleses y sus lacayos,

LA CONFERENCIA DE ROMA ha sido una prueba de la fortaleza y cohesión de la F.S.M. LA EXPOSICION INTERNACIONAL DE LA MUJER

Del 30 de abril al 10 de mayo se ha celebrado en Roma una reunión del Buró y del Comité Ejecutivo de la Federación Sindical Mundial.

La Prensa reaccionaria y los servidores de los imperialistas norteamericanos, habían especulado a placer en torno de esta reunión, valiéndose de la destrucción de la organización internacional sindical de los trabajadores.

Y no se habían limitado a especular y hacer valientes. Estimulados por los pequeños éxitos que habían obtenido en algunos países en su obra de división y debilitamiento del movimiento sindical, algunos viejos bonzos sindicales, apoyados y espléndidamente respaldados por la Federación Americana del Trabajo, se proponían nada menos, que hacer saltar la potente F.S.M.

La reunión de la F.S.M. en Roma no se ha ocupado para nada de ellos. Eran problemas mucho más importantes para el conjunto del movimiento obrero organizado, los que los dirigentes de la F.S.M. tenían que tratar, tales como el de garantizar el ejercicio y desarrollo del movimiento sindical, la unificación del movimiento obrero en Alemania, etc., y a ellos se han consagrado.

En la primera resolución, se aprueba la administración y política de la F.S.M., se reconoce a todas las centrales el derecho a hacer proposiciones y sugerencias para ser tratadas en las reuniones trimestrales del Buró Ejecutivo, y se especifica que «los órganos de la F.S.M. no serán utilizados para publi-

car o difundir ataques contra la política o administración de las Centrales afiliadas a la F.S.M.» si bien se pueden hacer críticas objetivas. Es decir, se ratifica una vez más la unidad que debe existir en el seno de la F.S.M.

En otra resolución se reconoce que: «En numerosos países, el movimiento sindical libre es ahogado, la huelga puesta fuera de la ley, introducida la pena capital por participación en las huelgas, los sindicatos democráticos lanzados a la ilegalidad y reemplazados por sindicatos gubernamentales que son un instrumento docil en manos de la reacción y de sus gobiernos para ahogar toda tentativa de actividad por parte de la clase obrera.»

Y después de señalar en qué países ocurre eso, que entre otros son: España, Grecia, Irán, Brasil, Chile, India, Egipto, Portugal, Argentina, la China de Tcháng Kai Chek, Malasia, Birmania y Célán, la resolución pide:

«Las centrales sindicales afiliadas a la F.S.M., reforzar con ayuda de acciones apropiadas en sus países respectivos, su solidaridad con las organizaciones sindicales en lucha y censurar la actitud de los Gobiernos que toman medidas represivas contra las organizaciones sindicales.»

La solidaridad activa con las organizaciones sindicales perseguidas, que siempre ha sido norma de la F.S.M., se afirma una vez más.

No menos importante es la resolución sobre la unidad del movimiento obrero en Alemania. Sobre esta cuestión, es bueno resaltar la diferencia de actitud entre las autoridades de la zona

soviética y las autoridades de las otras zonas.

En tanto pudieron asistir a esa reunión representantes de los sindicatos alemanes de la zona soviética, los cuales explicaron que las autoridades de ocupación de su zona «no ponían ningún entorpecimiento a la aplicación de las decisiones de la F.S.M.», los sindicatos de las otras zonas no pudieron enviar sus delegados, pues las autoridades americanas, inglesas y francesas de ocupación, les negaron autorización para hacerlo. Y no solamente les negaron autorización, sino que, según un cable de última hora, las autoridades americanas de ocupación han rechazado una petición de la F.S.M. encaminada a la creación de un Buró central de enlace para las organizaciones sindicales de las cuatro zonas.

La decisión de la F.S.M. de luchar porque el trabajo femenino sea pagado igual que el masculino si la cantidad y calidad es la misma, es decir, estableciendo el principio de «salario igual trabajo igual», la aprobación de la gestión del Secretario General en los organismos de las otras resoluciones aprobadas, cuyo comentario nos llevaría mucho espacio, son pruebas evidentes de la fortaleza de la F.S.M.

Los reaccionarios, los imperialistas norteamericanos y sus agentes divisionistas, que pretendían hacer saltar la F.S.M. o al menos esperar un debilitamiento de la misma, han llevado un gran fracaso. La F.S.M. sale de esta reunión más fuerte y más unida que estaba.

Pero esta fortaleza y esta unidad, para que dé sus frutos, debe manifestarse ahora en el cumplimiento de esas Resoluciones, especialmente de la que se refiere a la ayuda a prestar a las organizaciones sindicales que han sido lanzadas a la ilegalidad.

En esa Resolución, se señala en primer lugar, entre esas organizaciones sindicales perseguidas, la de España. En España, el Gobierno franquista, no sólo ha lanzado a la ilegalidad a la organización sindical de los trabajadores y pretendido imponer una organización sindical estatal, sino que persigue sañudamente todo intento de reconstruir el movimiento sindical independiente. Sin embargo, los trabajadores españoles, luchan en las fábricas saltando por encima de los sindicatos verticales de Falange; organizan clandestinamente su Unión General de Trabajadores.

La F.S.M. y las centrales sindicales a ella adheridas, deben prestar mayor ayuda a los trabajadores españoles que luchan en el interior del país. Esta ayuda del movimiento sindical internacional — ayuda no solo moral, sino también material — sería un gran estímulo a los trabajadores españoles en la lucha por la liberación de su país.

Los éxitos de los trabajadores españoles, tanto en la lucha por sus reivindicaciones diarias, como en la lucha contra el régimen, minando sus posiciones, son éxitos también de la F.S.M., son éxitos de toda la democracia internacional. Una ayuda mayor, permitiría que esos éxitos fueran mayores y esto acrecentaría la autoridad y la fuerza de la F.S.M.

El Consejo de Seguridad de la O.N.U. ha aceptado la proposición inglesa sobre Palestina que consiste en pedir una tregua de un mes en las hostilidades, para en ese tiempo hallar una solución al conflicto.

El delegado soviético, Gromyko, denunció ante el Consejo de Seguridad la maniobra británica tendiente a prolongar la guerra en Palestina ayudando a los Estados árabes agresores. En efecto, si se examina el contenido de la proposición inglesa, — presentada, dicho sea de paso, por Sir Alexander Cadogan, uno de los principales artífices del Pacto de Munich, — se verá que, evidentemente, encierra una maniobra cuyo objeto es facilitar la agresión árabe.

Con esta propuesta, dicen los representantes ingleses que su país hace concesiones. Sin embargo, a través de su texto no es posible encontrar nada que tenga un carácter de igualdad para ambas partes. Se presenta como concesión el que Inglaterra acepta el bloqueo del envío de armas a todos los países afectados directamente por el conflicto. Pero no son los árabes los perjudicados por ello puesto que hasta el día antes, Inglaterra ha venido suministrándoles armas en virtud de tratados anteriores», según se declaró oficialmente en Londres; además de los depósitos de armas del ejército inglés en Palestina que en su inmensa mayoría fueron entregados a Transjordania.

Figura también como otra concesión de Inglaterra la retirada de sus oficiales de los ejércitos árabes, pero esto no afecta más que a los que conservan la nacionalidad inglesa. Los que, como el General Grub Pasha, hayan adquirido otra nacionalidad, no están afectados naturalmente por esta retirada.

El sábado 12 de Junio se inaugura en el Parque de Exposiciones de la Puerta de Versalles la gran Exposición Internacional de la Mujer, organizada por

de Donas de Cataluña ha considerado, según me explican las representantes de esta organización, que España no podía faltar en la gran Exposición Internacional de la Mujer. Y pese al enorme esfuerzo que ello supone, y que no cuentan con más medios que los que sus afiliadas les proporcionan, han emprendido la empresa de montar un pabellón muy español, muy bonito, que refleje cómo «desde lo fondo de que refleja cómo desde lo fondo de nuestra historia, la mujer española ha participado siempre en las luchas por la libertad y por la independencia de la patria».

El pabellón representará... Pero, no. Las compañeras quieren que nuestros lectores — los que puedan, claro está — vayan al Parque de Exposiciones a verlo ellos mismos. Y nos aseguran que no saldrán defraudados.

Sin embargo, vamos a revelar algunas de las cosas más importantes que los visitantes a la Exposición podrán ver.

Pablo Picasso, ha cedido tres obras suyas a Unión de Mujeres Antifascistas Españolas, para que las expongan en su pabellón. Nuestras compatriotas no confían los nombres de los tres lienzos: «Naturaleza muerta pintado en 1942»; «Buffet del Catalán pintado en

1943»; «Planta de Tomates», obra ejecutada en 1944. Las mujeres españolas están muy orgullosas de que sea precisamente el pabellón español el que exponga las obras del gran Picasso.

Las afiliadas de U.M.A.E. del Sena y de Alto Garona han confeccionado varios centenares de muñequitos preciosos, vestidos con trajes regionales españoles, cuya venta servirá para cubrir los gastos de la Exposición. Habrá también esmeradas labores ejecutadas por mujeres de los departamentos de Francia así como por las secciones de U.M.A.E. que nos envían para el pabellón español desde Nueva York, México, Cuba, Argentina y otros remotos lugares.

Habrán sobre todo, y esto es lo que más interesa y emocionará a los visitantes, labores ejecutadas en las cárceles de España, tejidas por manos de mujeres presas, que han puesto todo su amor en el trabajo de tela que habían de mandar a través de las rejas, dedicado a la Presidente de Unión de Mujeres Antifascistas Españolas, a Pasionaria, tan querida por las mujeres que con tanto heroísmo y abnegación luchan y sufren por la libertad de España.

La suspensión provisional de hostilidades puede interesar a Inglaterra, no solo para encontrar una solución al problema de Palestina, de acuerdo con el imperialismo norteamericano, sino también para apuntalar el frente árabe que comienza a mostrar algunas grietas. Sobre esto último informan los corresponsales de Prensa en el Oriente Medio diciendo que en Líbano y el Irak existe un profundo disgusto en el pueblo por esta aventura guerrera a la que Bevin ha lanzado a su pueblo.

Compamando esta situación con la unidad y firmeza de la República de Israel, se comprende la necesidad del imperialismo británico de maniobrar durante algún tiempo para evitar resquebrajadas en su frente.

Por su parte, los judíos aumentan su capacidad ofensiva. El bombardeo de Amman, capital de Transjordania, demuestra que ha conseguido reforzar su armamento pudiendo responder a los bombardeos que sobre sus ciudades realizan los aviones ingleses al servicio de los Estados árabes. En este ataque aéreo la aviación de Israel ha bombardeado con éxito el aeródromo de la R.A.F. Otra acción que demuestra el reforzamiento de su aviación es el haber podido suministrar armas y víveres a los síndicos en Jerusalem.

La opinión democrática mundial deberá estar alerta durante el período de esta tregua para impedir que prosperen las maniobras imperialistas anglo-americanas y hacer que se aplique el espíritu y la letra de la Carta de las Naciones Unidas a fin de acabar esta guerra de agresión y garantizar la existencia libre e independiente del Estado de Israel.

Un gran triunfo de la democracia mundial LAS ELECCIONES EN CHECOSLOVAQUIA

El pueblo checoslovaco ha afirmado su voluntad de marchar por la paz y el trabajo creador hacia el socialismo

Se saben odiados por el pueblo y han tenido miedo a enfrentarse con él. Para ellos es más fácil y más cómodo seguir intrigando y conspirando en la sombra de las banderas de los imperialistas anglo-americanos y apoyados por éstos.

Las elecciones del domingo en Checoslovaquia, han sido la expresión libre de un pueblo unido, seguro de sí mismo, convencido de su fuerza, que, dirigido por un Gobierno verdaderamente democrático, a cuyo frente se encuentra el gran líder comunista Clemente Gottwald, camina con paso firme y decidido hacia su gran objetivo: «La creación de un gran Estado y la felicidad del pueblo.»

La confianza que el pueblo checoslovaco ha depositado el domingo último en los hombres del Frente Democrático, es el reconocimiento de este pueblo a esos hombres, especialmente a los comunistas, nervio y guía del Frente Democrático, por el gran trabajo realizado, por los formidables progresos obtenidos en la reconstrucción del país y en la vía de la nueva democracia.

Estas elecciones han demostrado que la inmensa mayoría del país, las grandes masas de obreros, campesinos, intelectuales, están decididas a marchar hacia adelante, y que solamente un pequeño núcleo — los depositantes de los votos en blanco — no han comprendido como dice Zapotocky — «que las nuevas tareas patrióticas» que se plantean ante el pueblo checoslovaco.

En las declaraciones hechas al día siguiente de las elecciones, Zapotocky, vicepresidente del Consejo, ha señalado que estas elecciones han determinado «la vía del desarrollo futuro de Checoslovaquia». Y ha agregado:

«Es una vía popular y democrática en el seno de un frente único de los checos y eslovacos, que se apoya sobre la alianza fraterna de todos los pueblos eslavos y democráticos, sobre la unión con la U.E.S.S.»

«Vía que conduce a la paz, al trabajo creador y libre y al triunfo del socialismo.»

He ahí el profundo contenido político y social del triunfo electoral del Frente Democrático en Checoslovaquia, triunfo que ha sido posible por la unidad de las fuerzas democráticas.

«Esa unidad que ha hecho posible ese triunfo, encierra una gran jeción y una gran experiencia por todos los otros pueblos y para todos los amantes de la democracia, especialmente para nosotros, los republicanos españoles.»

«Este triunfo ha sido posible, porque el pueblo checoslovaco se encuentra unido en el Frente Democrático y el Frente Democrático ha sido lo bastante fuerte para romper todas las maniobras de la reacción interior: de los imperialistas anglo-americanos, porque dándole vitalidad y energía está dentro de él, estrechamente unidos en el pensamiento y en la acción, comunistas y socialistas.»

«He ahí la gran lección que las elecciones de Checoslovaquia nos ofrecen a los republicanos españoles, especialmente a comunistas y socialistas.»

«Nosotros, por nuestra parte, no hemos dejado un día y hora de propugnar la unidad de las fuerzas democráticas españolas, y dentro de ella la más estrecha unidad de comunistas y socialistas como garantía de triunfo.»

«Es necesario que los trabajadores socialistas españoles saquen de estos triunfos de la democracia popular, las enseñanzas que de sí mismos se desprenden: enseñanzas de unidad, pues luchando juntos podremos obtener más pronto el triunfo sobre el franquismo y reconquistar más fácilmente la República.»

«Le gerant: F. Fernández LA VIN. Sté Nat. des Entreprises de Presse Imp. Imp. CHATEAUDUN 50-61, La Fayette, Paris-9»

La tregua de cuatro semanas en Palestina ¡Hay que hacer retroceder a los instigadores imperialistas ingleses!

La suspensión provisional de hostilidades puede interesar a Inglaterra, no solo para encontrar una solución al problema de Palestina, de acuerdo con el imperialismo norteamericano, sino también para apuntalar el frente árabe que comienza a mostrar algunas grietas. Sobre esto último informan los corresponsales de Prensa en el Oriente Medio diciendo que en Líbano y el Irak existe un profundo disgusto en el pueblo por esta aventura guerrera a la que Bevin ha lanzado a su pueblo.

Compamando esta situación con la unidad y firmeza de la República de Israel, se comprende la necesidad del imperialismo británico de maniobrar durante algún tiempo para evitar resquebrajadas en su frente.

Por su parte, los judíos aumentan su capacidad ofensiva. El bombardeo de Amman, capital de Transjordania, demuestra que ha conseguido reforzar su armamento pudiendo responder a los bombardeos que sobre sus ciudades realizan los aviones ingleses al servicio de los Estados árabes. En este ataque aéreo la aviación de Israel ha bombardeado con éxito el aeródromo de la R.A.F. Otra acción que demuestra el reforzamiento de su aviación es el haber podido suministrar armas y víveres a los síndicos en Jerusalem.

La opinión democrática mundial deberá estar alerta durante el período de esta tregua para impedir que prosperen las maniobras imperialistas anglo-americanas y hacer que se aplique el espíritu y la letra de la Carta de las Naciones Unidas a fin de acabar esta guerra de agresión y garantizar la existencia libre e independiente del Estado de Israel.

«Sin ninguna duda, el mensaje radiado el 31 de mayo proporciona al pueblo griego un arma poderosa para luchar por la paz, contra los provocadores de guerra, contra los imperialistas americanos e ingleses y sus lacayos,

«Le gerant: F. Fernández LA VIN. Sté Nat. des Entreprises de Presse Imp. Imp. CHATEAUDUN 50-61, La Fayette, Paris-9»

CONVOCATORIA DEL CONGRESO DEL PARTIDO COMUNISTA DE YUGOSLAVIA

En su sesión del 20 de mayo de 1948, el Pleno del Comité Central del Partido Comunista de Yugoslavia, tomó la decisión de convocar el quinto Congreso del Partido Comunista de Yugoslavia para el 21 de Julio de 1948, en Belgrado.

El Pleno acordó la siguiente Orden del día del Congreso:

- 1º Informe político del Comité Central del Partido Comunista de Yugoslavia, que comprende: el desarrollo y la lucha de éste, su papel en las transformaciones revolucionarias de Yugoslavia y el informe sobre el trabajo del Comité Central. Informante, Tito.
2º Informe sobre el trabajo de organización del Partido. Informante, Rankovich.
3º Informe sobre agitación y propaganda. Informante, Djilas.
4º Informe sobre la situación interior de Yugoslavia e internacional y la lucha del Partido Comunista de Yugoslavia por la construcción del Socialismo. Informante, Rankovich.
5º Informe sobre la construcción de la economía socialista en Yugoslavia. Informante, Kidrich.
6º Propuesta del programa del Partido Comunista de Yugoslavia. Informante, Mocha Pladi.
7º Propuesta de los estatutos del Partido Comunista de Yugoslavia. Informante, Nechovich.
8º Elección del Comité Central del Partido Comunista de Yugoslavia y de la Comisión Central de Revisión.
El Pleno aprobó el siguiente procedimiento para la elección de los delegados al V Congreso: Se elige un delegado por cada 200 afiliados.
La elección de los delegados se hace por votación secreta en las conferencias de distrito, ciudad y región.
Los comunistas y las organizaciones del Partido en el Ejército eligen sus delegados según los mismos principios.

ULTIMA HORA

LOS ARABES SIGUEN cañoneando Jerusalén

A pesar del acuerdo de la O.N.U. los árabes continúan cañoneando Jerusalén.

«Sin ninguna duda, el mensaje radiado el 31 de mayo proporciona al pueblo griego un arma poderosa para luchar por la paz, contra los provocadores de guerra, contra los imperialistas americanos e ingleses y sus lacayos,

«Le gerant: F. Fernández LA VIN. Sté Nat. des Entreprises de Presse Imp. Imp. CHATEAUDUN 50-61, La Fayette, Paris-9»